



①执法人员规范商贩摆摊。  
②执法人员操作无人机巡查啤酒城附近的路况。  
③执法人员检查出入啤酒城的出租车是否存在非法营运行为。

严密巡防 精细防疫 柔性执法 高效解难

## “深蓝”防线背后的坚守

□本报记者 李涛 本报通讯员 兰美娜

第30届青岛国际啤酒节的时尚氛围吸引了大量游客纷至沓来,西海岸新区金沙湾啤酒城内外秩序井然,引来点赞无数。游客们的安心离不开身穿深蓝色制服的区综合执法局执法人员们的用心。

“现在正在监控金沙湾路上的市容秩序。”8月9日晚8时许,在离金沙湾啤酒城北门不远处的执法服务保障指挥部门外,记者见到该局一名工作人员正在操作无人机,遥控器屏幕上清晰显示着金沙湾路上的实时画面。

“今年我们出动了9架无人机,可以迅速完成巡查工作。”该局空巡大队大队长助理刘涛说,“无人机每天上午9时开始巡逻,东到云雾山路、西到青山山路,实现了啤

一个热闹的啤酒节,除了文化活动要丰富多彩,还要让远道而来的游客住得舒心、放心。在疫情防控的大背景下,一些看起来常规的文旅活动,有了更严格的规范要求。

“今年演员的资质审查,就比往年严格很多。”该局执法一大队副大队长陈庆元告诉记者,各个大篷必须提前报备,外籍演员必须保证最

每天夜幕降临,金沙湾啤酒城啤酒大篷前的广场上,就会自发形成一个小市场,卖荧光棒的、画画的,摊主有序排成两列,中间留出一条路。

“摊儿可以摆,但是必须文明营业,不能影响人车通行,不得强卖。一旦在其他区域发现摆摊的,我们执法人员会现场进行规范。”城管执法监督大队党支部书记侯斌斌告诉

为营造良好的客运环境,执法人员事先介入,采取“走出去”的方式,逐一走访吉利、海博等10余家大中型道路运输客运企业,敦促企业加强行业自律。

第30届青岛国际啤酒节开幕前,该局针对“黑出租”的活动特点,通过大数据分析研判,加紧对各大客运场站、大型商圈、风景旅游区等人流量较大的重点区域以及执法中反复出现的投诉热点地区进行排查

### 步巡、车巡加空巡 全方位保障无死角

酒城周边的无缝隙巡航。”他表示,空中巡逻与地面执法人员巡逻互补,举牌拉客、乱摆乱放等行为都逃不出无人机的视线。“一大队2号岗请注意,在你岗位东侧公交车站位置有私家车聚集,请立即安排人员前去查看是否存在非法营运行为”“收到,马上处理”……通过无人机的调度,不到1分钟,执法人员

### 从演员资质到酒店安全 文旅活动严把关

近半年一直都在中国境内。该局一方面对各种演出活动需注意的事项和审批所需材料提前列好详细清单,一次性告知,最大程度减少商家的工作量;另一方面,对90余家酒店和20余家旅行社、分社进行检

### 商贩摆摊规范有序 刚柔相济巧执法

记者,该区域是专门划出来给这些商贩的,“商贩们素质都很高,对于规范行为非常理解,也非常配合。”

据悉,区综合行政执法局在啤酒城内设置5个固定岗共15人,流动岗12人,每天持续对星光大道、海韵

### 净化客运市场环境 监管力度再升级

梳理,针对“黑出租”投诉集中的7个区域采取固定检查和跟踪暗访相结合的方式,开展治理工作。

啤酒节开幕后,执法力量最大限度投入到路面,采取定点检查和路面巡查相结合的方式,对停靠该区域的客运车辆实施拉网式排查,对长时间停靠的私家车车主加大检查和询问

便到达目标地点。经过检查,私家车无非法营运问题,工作人员便对其进行了劝导。

“执勤的同事几乎每天都要走两万步,最多的能走四万步,有的脚上甚至磨出了水泡。但遇到需要帮助的游客,他们都会第一时间提供帮助。”该局执法一大队大队长秦涛说。据不完全统计,啤酒节开幕以来执法人员已劝阻、查处黑导游50余人次,查处出租车违章8起,非法营运1起。

查走访,排查整改各类问题50余项。

在啤酒城外围区,该局调动全域镇街综合中队,针对酒店、超市、商圈等人员密集的区域规范市容环境秩序,引导周边沿街商户自觉消除门前乱摆乱放、乱堆杂物等乱象,确保街面整洁、秩序规范,累计规范清理店外摆放90余处,规范引导占路经营商贩100余处。

大道、啤酒大篷前的广场、东西区啤酒木屋区域进行巡查,规范摆摊商贩、流动商贩。每晚7时至8时30分,该局都会组织两支执法巡查队伍(与黄发集团等部门联合执法队伍7人、区综合行政执法局督查巡查队伍7人)在啤酒城内进行巡查,对啤酒大篷广场阻塞人行通道商贩进行规范,发现问题即时整改。

力度,同时采用流动稽查与夜查相结合的方式,挤压“黑出租”活动空间,确保啤酒节开幕前交通客运秩序规范、安定、有序,期间查处非法营运车辆9辆,有效净化了客运交通市场环境。

“截至目前,黑车零投诉。”该局执法人员刘东洋每天的工作就是盯出租车,“我们在执法过程中宽严结合,对无证营运者坚决处罚;对‘司机不按规定着装’这样的问题,第一次发现都是以批评教育为主,不以处罚为目的。”

相关链接

### 服务用心 温暖人心

□本报记者 李涛

第30届青岛国际啤酒节开幕以来,每当游客在城内遇到困难,区综合执法局的执法人员就会成为“爱心大使”及时出现解难。截至目前,他们已为游客寻找家人34起,提供各类帮助3000余起。

#### 爱心满满 送脱臼游客及时就医

8月1日下午4时,区综合行政执法局执法人员戴瑞岩、王健在巡查至啤酒城北门时,发现一名手臂脱臼的游客正在寻求帮助。执法人员立即上报该局啤酒节执法保障现场指挥部,采取应急响应预案,驾驶执法车第一时间将受伤游客送往医院救治。对于执法队员的帮忙,该游客十分感激。执法人员戴瑞岩告诉记者,啤酒节期间由于城区及周边人员密集车辆较多,极易发生安全事故,提醒游客注意安全旅游,发生危险及时求助保障人员。

#### 高效协作 10分钟寻回走失女童

“一名身着白衣黄裤的6岁女童在啤酒城东一门与家人走散,请大家立即在各自区域搜寻!”8月8日晚10时,区综合行政执法局参与啤酒节保障队员的对讲机内传来指挥部发布的家长急寻走失女童的信息,大家立即分头寻找。最先接到家长求助的高绪明、薛寿鹏、刘成鹏第一时间通过该局的啤酒节保障工作群将女童的近照发到所有执法队员的手机;该局执法一大队副大队长李泉德又将孩子走失的信息通报至金沙湾综合执法办公室工作群,组织大家一起寻找。不到10分钟,金沙湾综合执法办公室的执法人员就在景区冲浴中心的门口将走散的女童找到,女童的母亲不停地表达谢意。